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Místo tenisových kurtů – bazén 
Litomyšl na Svitavsku dokončila plavecký bazén, o jehož výstavbě začala radnice uvažovat před 

deseti lety. S přípravou se začalo v roce 2006, samotná stavba byla zahájena loni v létě. Původně 
měl stát bazén 70 milionů korun, nakonec se postavil za 116 milionů korun. Radnice nyní očekává, 
že polovinu částky uhradí dotace z Evropské unie. Plavecký bazén stojí v místě bývalých teniso-
vých kurtů a kolem jsou další sportoviště, například městský stadion nebo venkovní kurty a nafu-
kovací hala. Zařízení nabídne plaveckou dráhu o délce 25 metrů, neplavecký a dětský bazén, vířiv-
ku, tobogan o délce 64 metrů a venkovní bazén. 

Rekordman v Dobrouči 
V sídle společnosti USSPA se uskutečnil 

„Den otevřených dveří“. Jednalo se o akci uza-
vírající sérii letošních oslav 15 let firmy na 
trhu. Několik set návštěvníků z Dobrouče a 
blízkého okolí využilo jedinečnou příležitost 
prohlédnout si nejen designový showroom, ale i 
celou výrobu a administrativní zázemí v areálu 
sídla prvního českého výrobce masážních bazé-
nů USSPA. Na konci prohlídkové trasy všechny 
návštěvníky čekalo občerstvení a přípitek sek-
tem. Příjemnou tečkou byla autogramiáda jednoho z nejznámějších zákazníků USSPA, několikaná-
sobného mistra světa a Evropy, olympijského vítěze a držitele světového rekordu v desetiboji  
Romana Šebrleho.  

Skupina Accor míří do Ostravy 
Třetí největší hotelová síť na světě, skupina Accor, plánuje začátkem roku 2011 otevření hotelu 

Mercure Ostrava City. Záměrem skupiny je rovněž formou franšízového programu vybudovat síť 
až s 15 hotely ve významných městech České republiky. V České republice působí francouzská 
obchodní skupina Accor od roku 1998, v současné době u nás provozuje 7 hotelů: Hotel Century 
Old Town (člen skupiny M Gallery), Novotel Praha Wenceslav Square a pět hotelů ibis, z nichž 
poslední byl nedávno otevřen v Plzni. Hotel Mercure Ostrava City je atraktivní projekt, který po-
skytne hostům největší komfort jak pro podnikání, tak i volný čas.  

Cyklisté v Brně mají zelenou 
Břeh řeky Svitavy v Brně je nově pro cyklisty 

sjízdný ze severu města na jih. Poslední chybějící 
úsek přibyl otevřením stezky spojující Kaštanovou 
ulici s mostem přes dálnici D2. V rozpočtu vyčlenili 
zastupitelé každý rok na cyklostezky kolem 45 milio-
nů korun. Ani v jednom roce se částku nepodařilo 
vyčerpat, protože město  nemůže ustupovat přemrště-
ným požadavkům některých vlastníků pozemků. V 
příštích letech chce radnice při budování cyklistic-
kých tras a stezek především propojovat úseky, které dnes na sebe mnohdy nenavazují. Navíc chy-
bí v centru, a tak většina stezek může sloužit spíš rekreaci než cestám do školy, práce a za nákupy.  

Krkonoše konečně pro skialpinisty  
Vyznavači skialpinismu, telemarku a snowboar-

dingu dostanou v Krkonoších v letošní zimní sezo-
ně poprvé možnost zkusit své umění na oficiálně 
povolených trasách. Správa Krkonošského národní-
ho parku (KRNAP) pro ně připravila osm doporu-
čených tras a okruhů, které vedou po turistických 
značených cestách i mimo ně. Některé trasy pove-
dou i lavinovými lokalitami. Dosud se někteří skial-
pinisté dostávali do rozporu se zákonem, který na 
území Krkonošského národního parku zakazuje 
pohyb mimo značené cesty v nejpřísněji chráněné 
první zóně parku a v některých lesích. 

S novou sezonou nové hotely 
Jeden z nových hotelů v jižním Tyrolsku, 

Alpina Dolomites, se nachází na Seiser Almu/
Alpe di Siusi uprostřed Dolomit. Základní 
filozofií hotelu je těsné spojení s přírodou, 
založené na její ochraně a absolutním respektu 
k ní. V kruhové budově, sestávající ze tří vzá-
jemně propojených částí a postavené s plným 
respektem k přírodě a s minimální spotřebou 
energie, si mohou hosté vybrat z 56 pokojů a 
suit s fantastickým výhledem na největší ev-
ropskou louku. Hotel je postaven z přírodních 
materiálů, kamene a dřeva, a umístěn tak, aby 
ladil s okolní krajinou. 

Když lázně mizí v nenávratnu 
Archeologové považují Allianoi za nejza-

chovalejší antické termální lázně, ale lidé v 
okolí se těší na novou přehradu, která jim 
pomůže vyřešit problémy se zavlažováním. 
Zatímco archeologům je vstup do lokality 
zakázán, trakaře písku zasypávají základy 
Galénovy nemocnice. Brzy pod pískem zmizí 
lázně s bazénem, stále ještě napájeným teplým 
pramenem a chráněným zdmi vysokými pět 
metrů, sloupový sál, mozaiky i kryté stromo-
řadí. Cílem této operace je zachovat lokalitu 
pro příští generace – úřady totiž rozhodly, že 
se údolí, v němž lázně leží, změní v umělé 
jezero, které bude zavlažovat 8000 hektarů 
zemědělských ploch. Stavba přehrady skončila 
v roce 2007 v Yortanli a nádrž má být naplně-
na do konce letošního roku. 
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Sky Roller pro odvážné 
Dlouho se nevědělo, který zábavní park ve 

světě jako první umožní svým návštěvníkům 
létat jako Ikaros. Nyní se už ví, že atrakcí 
vpravdě světovou s názvem Sky Roller 
(výrobce Gerstlauer) láká celé rodinné výpra-
vy německý park Belantis poblíž Lipska. Sky 
Roller představuje skutečnou novinku ve svém 
oboru: K dispozici na jednu „jízdu“ je 16 sa-
mostatných míst v sedátku opatřeném pohybli-
vými pákami a křídly. Ve výšce 22 metrů se 
tak každý může sám rozhodnout, zda si bude 
jen tak plachtit, nebo se pustí do odvážnějších 
veletočů a vzduchového rejdění. 

První science centrum v Rakousku 
Do jara 2011 by mělo v oblasti výstaviště 

rakouského městečka Wels vyrůst vůbec první 
science centrum v celém Rakousku. Za hlavní 
téma projektu zvolila německá společnost 
Petri & Tiemann, která za celým projektem 
stojí a specializuje se právě na oblast science 
center, téma obnovitelných zdrojů energie a 
efektivity jejího využití. Designovou podobu 
centra má na svědomí známý architektonický 
salon Archinauten z Lince. Celkové investice 
do projektu se odhadují na 22 milionů eur a 
zábavní vědecké centrum bude mít k dispozici 
plochu přes čtyři tisíce metrů čtverečních. 

Z veletržních trendů  
K zajímavým počinům, které byly předsta-

veny na letošní výstavě IHRSA v San Diegu, 
patří SkiErg – trenažér na běžecké lyžování od 
Concept 2. Konkrétně se jedná o trénink horní 
poloviny těla, zejména paží. Trenažér využívá 
systému vzduchového odporu, známého z 
veslařského trenažéru, a aplikuje jej ve verti-
kální poloze na cvičení horní části těla pro tzv. 
soupaž obouruč. Jinou zajímavostí je Power 
Plate, který zdokonalil svoji profesionální 
akcelerační plošinu o navíjecí kladky s ruko-
jeťmi. Můžete tak využít vibračního mecha-
nismu ke cvičení paží, hrudníku a zad, pro 
které se doposud na Power Plate využívalo 
nehybných pásů a svaly se zapínaly staticky. 

Poznávání s překapením  
Cestovatelé, kteří se vydají na poznávací 

zájezd z Paříže do Bruselu nebo do Anglie, jak 
jej organizuje jedna zahraniční cestovní agen-
tura, na své cestě zažijí nejedno překvapení. 
To poslední je čeká v roce 2012, kdy totiž 
v jihovýchodním anglickém hrabství Kent 
narazí na padesátimetrového bílého koně. 
Obrovská socha pocházející z dílny britského 
umělce Marka Wallingera svými rozměry 
dokonce předčí newyorskou Sochu svobody a 
její výstavba vyjde na odhadovaných 2,2 mili-
onu eur.  

Gravity – cvičení s vlastní váhou 
V posledních letech je velmi oblíbený program Gravity, systém cvičení na stroji GTS Total Gym. 

Na stroji lze simulovat jakýkoliv po-
hyb, cvičení proto využívají vrcholoví 
sportovci nebo třeba golfisté jako 
kompenzaci jednostranného zatížení. 
Pro fitness centra má Gravity nespor-
ný přínos – osobní trenér cvičí s více 
klienty, kteří tak mohou platit méně za 
osobní trénink, ale fitness centrum má 
z takového cvičení větší profit. V 
současné době si Gravity můžete 
zacvičit například ve Family fitness 
Olgy Šípkové.  

Na nový trávník nastoupí i ragbisté 
Mezinárodní parametry atletické federace IAFF splňuje Stadion mládeže ve Zlíně, který byl 

otevřen po první etapě rekonstrukce. První část oprav areálu přišla na 52 milionů korun. Sportoviš-
tě slouží zejména žákům a studentům základních a středních škol i univerzity, atletům, ragbistům i 
členům dalších sportovních klubů. „Původní šestidráhový škvárový atletický ovál o délce 400 
metrů nahradil nový osmidráhový s kvalitním umělým povrchem. Rovinka je pak tvořena devíti-
drahou,“ řekl zlínský radní Karel Jankovič s tím, že uvnitř oválu je přírodní trávník. Bude sloužit 
atletům pro hod koulí, kladivem, oštěpem či diskem a i jako ragbyové hřiště. 

Čí bude fotbalový stadion?  
Město Cheb by chtělo v dalších letech investo-

vat do opravy fotbalového stadionu TJ Lokomo-
tivy. Sice je zatím v majetku tělovýchovné jedno-
ty, ale zřejmě v budoucnu přejde do majetku 
města. Podle starosty Jana Svobody budou opra-
vy stát miliony korun. Město na provozní ztráty 
ročně přispívá zhruba 1,3 milionu korun. Loko-
motiva musí podle smlouvy mít stadion ve svém 
majetku ještě dva roky a podle   dohody s měs-
tem, pokud nebude schopna půjčky radnici vrátit, 
převede stadion na Cheb. Podle Svobody by bylo potřeba zejména opravit zázemí, sprchy a šatny 
pro sportovce.  

V Karolině se bude i sportovat 
Historické budovy na území bývalé koksovny Karolina v Ostravě by měly mít po své rekon-

strukci ryze multifunkční charakter. V památkově chráněných objektech se tak budou moci konat 
nejen sportovní akce, ale například i výstavy nebo třeba trhy. O plánech informoval architekt Josef 
Pleskot při představení své vize projektu Trojhalí, jak jsou budovy nově nazývány. Projekt počítá s 
tím, že z někdejší ústředny (takzvaného dvojhalí) vznikne jakési zastřešené náměstí. V jeho podze-
mí bude veškeré potřebné zázemí pro konání různých akcí. Chybět tak nebudou šatny, toalety nebo 
sklady. S renovací objektů se počítá v letech 2011 až 2012. Očekávané odhadované náklady jsou 
kolem 300 milionů korun a z velké části bude Karolina financována z evropských dotací. 

Kancelářské krysy v běhu 
Zábavu pro návštěvníky i účastníky Běhu kan-

celářských krys, který se uskutečnil v Praze, 
připravili pořadatelé sedmého ročníku této rece-
sistické akce. Zúčastnit se ho mohli zaměstnanci 
institucí, firem i jednotlivci, kteří pracují v kan-
celářích. Absolvovat trať dlouhou 800 metrů 
museli ve společenském obleku a s mobilním 
telefonem v ruce. „Cílem akce je, aby se setkali 
a pobavili zástupci jednotlivých firem a institucí. 
Je to recese, příležitost k odreagování se na ne-
formální půdě,“ řekl  za pořadatele Pavel Cingl 
ze společnosti Exupery. Podle něho nejde ani tak o sportovní výkon, jako o možnost pobavit se. 
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